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Сучасне суспільство вимагає конкурентоспроможних фахівців, здатних 

спілкуватися професійною іноземною мовою зі своєї спеціальності. Знання 

іноземної мови забезпечує підвищення рівня професійної компетенції фахівця, 

в тому числі економіста. Проблема навчання фахової іноземної мови є однією з 

найактуальніших, зокрема для студентів немовних спеціальностей, оскільки 

перед такими студентами постає проблема оволодіння як іншомовною 

комунікативною компетенцією, так і фаховою компетенцією з певної 

спеціальності. Дослідники проблем викладання іноземної мови у немовних 

вищих навчальних закладах відзначають, що слід ураховувати, що професійно-

орієнтоване навчання не обмежується лише вивченням мови для спеціальних 

цілей. Специфіка процесу навчання передбачає інтеграцію англійської мови з 

фаховими навчальними дисциплінами для набуття студентами додаткових 

фахових знань та формування професійно значущих якостей особистості 

студента в курсі англійської мови. 
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Тому, сучасні методи навчання професійно-оріентованої іноземної мови 

стали сьогодні нагальними як ніколи. Одним із напрямків модернізації сучасної 

вищої школи є впровадження в освітню парадигму компетентнісного підходу, 

націленого на те, щоб забезпечити студентів не тільки теоретичними знаннями, 

а й сформувати у них досвід здійснення певної діяльності задля вирішення 

практичних завдань. 

Під професійно-орієнтованим навчанням іноземної мови розуміється 

навчання, яке в центрі уваги ставить потреби студентів у вивченні іноземної 

мови з орієнтацією на особливості майбутньої професії, спеціальності. Такий 

підхід передбачає поєднання процесів оволодіння професійно-орієнтованою 

англійською мовою з розвитком особистісних якостей студентів, знанням 

культури країни мови, що вивчається та набуття спеціальних навичок, що 

базуються на професійних і лінгвістичних знаннях. 

Найбільш значущою проблемою сучасної методики навчання іноземним 

мовам є орієнтація навчального процесу на активну творчу розумову роботу 

студентів в контексті розвитку їх аналітико-конструктивних умінь. Формування 

майбутнього спеціаліста економічного профілю в умовах сучасного освітнього 

простору передбачає розвиток і подальше вдосконалення таких типів його 

готовності, як мотиваційна, інформаційна та операційна, тобто випускник вузу 

повинен бути готовий до практичної діяльності, до соціально-затребуваної 

реалізації його професійного, інтелектуального й творчого потенціалу. 

Складовими комунікативної компетенції є культурологічна та 

соціолінгвістична компетенції, які мають велике значення саме для фахівців у 

галузі права та правоохоронців. Соціокультурна компетенція охоплює знання 

культурних особливостей носіїв мови, їх звичаїв, традицій, норм поведінки й 

етикету, а також уміння розуміти й адекватно використовувати їх у процесі 

спілкування, залишаючись при цьому носієм іншої культури. Формування 

культурологічної та соціолінгвістичної компетенції передбачає інтеграцію 

особистості в системі всесвітньої та національної культур. Дані компетенції 
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здатні сформуватися тільки в процесі використання інтерактивних технологій 

навчання, спрямованих, насамперед, на якісні зміни в системі освіти, підсумком 

яких стануть оволодіння курсантами професійною та комунікативною 

компетенцією та їх здатність ініціативно і творчо брати участь у спілкуванні з 

тематики досліджуваного предмета. 

Таким чином, метою будь-якої професійної освіти є досягнення 

майбутнім фахівцем, у тому числі економістом, високого рівня професійної 

компетенції, яка дозволить йому використовувати англійську мову у своїй 

професійній діяльності на рівні міжнародних стандартів. Але, для ефективної 

реалізації цієї мети, необхідна наявність адекватної підготовки у вищому 

навчальному закладі. 

Формування професійної компетенції економіста на сучасному етапі 

розвитку вищої школи неможливе без інтеграції в загальну систему підготовки 

мовної освіти. Основним інструментом реалізації мети професійно-

орієнтованого навчання є зміст, який передбачає поєднання загального та 

професійного компонентів. Загальний компонент покликаний здійснювати 

загальноосвітню підготовку, а професійний – безпосередньо орієнтований на 

практичну професійну діяльність. Зміст навчання визначається на основі 

діяльнісно-орієнтованого, компетентнісного, плюралінгвістичного та 

міжкультурного підходів. 

Діяльнісно-орієнтований підхід у професійно-орієнтованому навчанні 

дозволяє виявити соціальний контекст, а саме – сферу галузевої діяльності, 

конкретизує типи мовленнєвих завдань та виокремлює види мовленнєвої 

діяльності, що необхідні для успішної професійної діяльності майбутнього 

фахівця, а також визначає певний рівень опанування мовою. Водночас, цей 

підхід забезпечує формування у курсантів загальних та комунікативних 

мовленнєвих компетенцій професійного характеру. Відповідно до 

плюралінгвістичного підходу, знання мов та їх подальше опанування особою, 

розглядаються як її мовний досвід, у межах якого всі мовні знання і здібності 
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взаємопов’язані та взаємодіють. Міжкультурний підхід передбачає виховання у   

студентів толерантності, сприяння порозумінню, налагодження співпраці та 

забезпечення можливостей мобільності на теренах Європи та світу. 

Діяльнісно-орієнтований, компетентнісний, плюралінгвістичний та 

міжкультурний підходи скеровують зміст професійно-орієнтованого навчання 

англійської мови у площину комплексного формування загальних і 

комунікативних мовленнєвих компетенцій, розвитку цілісної особистості, яка 

здатна функціонувати у житті та професійній діяльності в умовах 

багатомовного середовища. 

Грамотний відбір змісту навчання іншомовного спілкування й облік 

професійної специфіки, особливостей предметної сфери функціонування мови 

спеціальності є чинниками, що сприяють ефективній організації навчального 

процесу. Орієнтація на реальні інтереси й потреби студентів та урахування 

вимог, що  висуваються до майбутньої професійної діяльності, складають 

специфіку змісту навчання професійно-орієнтованому спілкуванню 

англійською. 

Мовний матеріал, яким повинен оволодіти майбутній економіст, 

складається, передусім, з англомовної термінології, що позначає відповідні 

поняття цієї галузі. Від студента вимагається вміння надати відповідні 

термінологічні еквіваленти у межах кожної теми, яка вивчається. Найбільшими 

проблемами викладачів, що виникають при професійно-орієнтованому навчанні 

англійської мови – це вміння навчити студентів не лише знати  термінологію 

англійською мовою, але й застосовувати її на практиці та знати мову на такому 

рівні, щоб глибоко оволодіти спеціальністю. Складність полягає в тому, що 

викладачам необхідні знання особливостей діяльності фахівця в економічній 

сфері.  

Передовим прийомом навчання англійської мови є реальне використання 

мережі Інтернет в якості інформаційної бази. Інтернет є джерелом сучасних 

автентичних матеріалів, навчальних сайтів, методу проєктів. У зв’язку з цим 
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відбувається видозміна традиційних форм навчання. Великою перевагою 

інтерактивних комунікативних технологій при професійно-орієнтованому 

навчанні студентів-економістів англійської мови є можливість отримання 

необхідної інформації протягом декількох годин. Позитивним слід вважати 

також те, що глобальна мережа дає можливість освітньому середовищу 

забезпечити постійний режим доступу до інформації як з боку викладача, так і з 

боку студента, що відповідає безперервності освітнього процесу. Більшість 

професійно-орієнтованих текстів беруться з Інтернету, що дає змогу швидко 

опанувати живою лексикою й покращити комунікативні навички. Однією із 

переваг нових технологій, наприклад, мережевих комп’ютерів, є доступ до 

судових процедур у реальних умовах.  До інноваційних технологій належить 

також кейс-метод, або метод вирішення ситуаційних завдань. Він передбачає 

моделювання, ігрові методи, дискусію, які виконують певні функції.  

Поряд із професійно-орієнтованим методом навчання, важливо, щоб в 

сучасній практиці викладання іноземних мов ефективно застосовувався 

особистісно-орієнтований підхід. Необхідність такого підходу обумовлена тим 

чинником, що будь-яка група, яка починає або продовжує навчання англійської 

мови, містить в собі студентів із різною здатністю до оволодіння іноземною 

мовою, з різними інтелектуальними здібностями, з різною мотивацією до 

вивчення мови. 

Професійно-орієнтоване навчання англійської мови можна здійснювати 

по-різному, в залежності від послідовності, в якій проходить навчання мові й 

професії. Воно може або передувати спеціальній підготовці, або завершувати її, 

або проходити паралельно. У першому випадку мета навчання – загальна 

підготовка англійської мови з орієнтацією на професію, у другому – отримання 

правової гарантії для працевлаштування за фахом зі знанням англійської мови. 

При паралельному вивченні англійської мови й професії, як це відбувається при 

навчанні англійської мови студентів економічного профілю, мета навчання – 

спроможність використання студентами англійської мови для вирішення 
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актуальних професійних завдань на момент навчання. При цьому, не слід 

забувати про формування професійно значущих якостей особистості студентів, 

у зв’язку з чим посилюється і робиться значущим соціальний аспект будь-якого 

професійно-орієнтованого навчання. 
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В світі широкого використання інтернет-ресурсів набуває важливості 

тестові завдання з різних шкільних предметів, зокрема французької мови. Дуже 

важливо створювати такі тестові завдання, які б допомогли якнайбільш широко 

охопити матеріал, який вивчається учнями і перевіряється вчителями.  В 

українському навчанні зараз панують три сайти – https://naurok.com (далі - «на 

урок»), https://docs.google.com (далі - «гугл форми») і https://onlinetestpad.com 

(далі - «онлайн тестпад»). Кожен із них має функцію перекладу на українську 

мову, що створює низький поріг входження для учнів, які тільки почали 

вивчати французьку мову. 


